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               ESCUELA  SUPERIOR  POLITÉCNICA  DEL  LITORAL 

EXAMEN DE MEJORAMIENTO DE TEORÍA ECONÓMICA 

Septiembre del 2016 

Mediante mi firma, YO como aspirante a una Carrera en ESPOL, me comprometo a combatir 

la mediocridad y actuar con honestidad, por eso NO copio ni dejo copiar. 

NOMBRE _______________________________ 

FIRMA__________________________________ 

INSTRUCCIONES: 

La presente Examen ha sido elaborado para que se desarrolle de forma ESTRICTAMENTE  

individual 

Consta de 35 reactivos  de opción múltiple, cada uno de los cuales muestra cuatro posibles 

alternativas de respuesta: a, b, c  y d, de las cuales  sólo una respuesta es correcta. 

Junto con este examen encontrará una hoja de respuestas, en ella deberá: 

- Escribir sus datos personales 

- Marcar la versión del examen que se le ha entregado 

- Marcar una sola respuesta para cada una de las preguntas planteadas 

 

En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor que le entregó el 

examen pueda atenderlo 

 

ABRA EL EXAMEN  SÓLO  CUANDO  EL PROFESOR DE LA ORDEN DE INICIAR. 
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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
CURSO DE NIVELACIÓN 

TEORÍA ECONÓMICA 
EXAMEN  DE MEJORAMIENTO 

 

Nombre:…………………………………………………………….                                  Fecha: Septiembre/2016 

Para cada uno de los siguientes enunciados, encierre la alternativa correcta. 

Con la siguiente información, responda a los reactivos del 1 al 5: El siguiente cuadro presenta 
los bienes que ha producido la economía ecuatoriana durante tres años (considere el 2012 
como año base). 

 

  2012 2013 2014 

Pollo (Unidad) 80 81 82 

Precio del Pollo ($) 0,8 0,7 0,65 

Langosta* (Unidad) 20 19 20 

Precio de la Langosta($) 3 3,25 3,1 

Computadores* (bien capital)  
(unidad) 

45 46 47 

Precio del computador ($) 8 12 11 

Arroz (Kg) 100 ¿? 103 

Precio del Arroz ($) 1 ¿? 1,35 

 
 

1) Si el deflactor del PIB y el PIB real durante el 2013 es respectivamente de 133,14 y 590,8 
¿Cuántos kilogramos de arroz produjo la economía ecuatoriana en aquel año si su precio 
de venta fue de $1,15/kg. 
 
a) 100 
b) 101 
c) 102 
d) 103 
 

2) La tasa de crecimiento del PIB para el año 2013 y 2014 es respectivamente: 
 
a) - 4,18; 33,14 
b) 4, 14; 5, 38 
c) 5,30; 5,67 
d) 33, 14; -4,18 
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3) El IPC para los años 2013 y 2014 es respectivamente (Para dicho cálculo considere el año 2012 como 
cantidades base para el ejercicio): 

 
 
a) 133, 14; 127, 58 
b) 105,30; 111,26 
c) 104,27; 114,02 
d) 100; 105,3 
 
*NOTA: La langosta, por ser un bien no frecuentemente consumido, y el computador, al ser tratado como un 
bien de capital – inversión -, no se tienen en cuenta para el cálculo de la canasta básica. 

 
4) La tasa de variación del IPC o tasa de inflación para los años 2013 y 2014 es 

respectivamente: 
 

a) 33,14; -4,18 
b) 5,30; 5,67 
c) 4,25; 9,43 
d) 3,25; -9, 15 

 
5) Si usted fuere un analista económico, en relación al análisis realizado sobre los resultados 

obtenidos por la economía ecuatoriana, llegaría a la conclusión de que: 
 
a) Existe deflación en el año 2014, dado que presenta una tasa de variación del IPC 

negativa. 
b) La tasa de crecimiento del PIB en el año 2013 es inferior a la del año 2014. 
c) La tasa de variación del IPC en el año 2013 es superior a la del año 2014. 
d) La tasa de variación del IPC en el año 2014 es superior a la tasa de crecimiento del PIB 

en el mismo año. 
6) ¿Cuál de las siguientes opciones contribuye más al PNB ecuatoriano? 
 

a) La venta de un bus, cuya inversión es de $115 mil, en el mercado local el cual ha sido 
fabricado en el Ecuador por parte de una empresa 100% brasileña. 

b) Los honorarios de $100 mil que percibe un ecuatoriano, que reside en Ecuador, por 
prestar sus servicios de asesoría en EEUU.  

c) La adquisición de bienes de capital de segunda mano, valorada en $160 mil, realizada 
por un empresario ecuatoriano. 

d) La ampliación de capital, valorada en $150 mil y realizada por italianos, a una empresa 
extranjera ubicada en el Ecuador. 

 
7) Si la tasa de interés nominal es elevada entonces: 

a) Al vencimiento de un préstamo, el prestatario perdería dado que aquel incremento se 

debe a una tasa de inflación superior en relación al tipo de interés real.  

b) El prestamista, al momento de devolver el dinero, ganará dado que aquella tasa de 

interés nominal se debe a un incremento superior del tipo de interés real en 

comparación a la inflación. 

c) El prestatario, al momento de conceder del dinero, ganará dado que aquella tasa de 

interés nominal se debe a un incremento superior del tipo de interés real en 

comparación a la inflación. 
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d) Al vencimiento de un préstamo, el prestamista perdería dado que aquel incremento se 

debe a una tasa de inflación superior en relación al tipo de interés real.  

 
8) La producción obtenida por una fábrica de muebles ubicada en Ecuador, pero operada 

completamente por extranjeros:  

 

a)  Al tratarse de una operación extranjera directa, incidiría en mayor grado sobre el PNB 

si se lo llegara a comparar con el PIB del ecuador. 

b) Se conoce como inversión directa de cartera dado que es propiedad de extranjeros 

aunque la empresa opere en el país. 

c) Incidiría sobre el PNB y el PIB local, en igual proporción, dado que la producción 

proviene de una empresa extranjera. 

d) Afectaría en mayor grado al PIB que al PNB local dado que se considera una inversión 

extranjera directa. 

 

9) La variación positiva en el PIB real de una economía, permite determinar: 

a) El desarrollo económico. 

b) El bienestar de la economía 

c) El crecimiento económico 

d) El progreso económico 

 

Responda a las preguntas 10 y 11: 

 
10) En el país “paraíso sin desempleo” el cual se caracteriza por tener una economía cerrada, 

un ahorro nacional (A) de 850, una renta (Y) de 1200, un superávit presupuestal de 100 y 
un gasto público de 100, presenta unos impuestos (T) de: 
 
a) 100 
b) 200 
c) 250 
d) 350 

 
11) El consumo (C) que presenta la economía “paraíso sin desempleo” es: 

 
a) 150 
b) 200 
c) 250 
d) 300 

 
12) El efecto de desplazamiento, conocido también como “Crowding out”, tiene como 

principal causa: 
 
a) El poco incentivo para ahorrar. 
b) Un superávit presupuestal. 
c) Un déficit presupuestal. 
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d) Un estímulo tributario a los inversores. 
 
 
 
 

Con la información que se presenta a continuación, resuelva los reactivos 13, 14 y 15: 
 

Un país presenta una Fuerza Laboral de 21 millones de personas, donde el número de 
empleados llega a los 16.5 millones de habitantes. Su mercado laboral se caracteriza por tener 
una Tasa de Participación en la Fuerza Laboral de 74%. Con esta información: 
 
13) El Número de Desempleados es: 

 
a) 3.5 millones 
b) 4.5 millones 
c) 5 millones 
d) 5.5 millones 

 
14) La Tasa de Desempleo es: 

 
a) 36% 
b) 26% 
c) 21,42% 
d) 15% 

 
 

15) La Población Adulta es: 
 

a) 4,5 millones 
b) 11,9 millones 
c) 20 millones 
d) 28, 4 millones 

 
 
 

16) El desempleo en el mercado laboral es debido a una política de precios: 

a) Máximos por encima del precio de mercado de equilibrio. 

b) Mínimos por debajo del precio de mercado de equilibrio. 

c) Máximos por debajo del precio de mercado de equilibrio.  

d) Mínimos por encima del precio de mercado de equilibrio. 

 

17) Los propietarios de las viviendas pierden el incentivo para responder a las necesidades de 

sus inquilinos cuando el gobierno establece un precio: 

 

a) Máximo por encima del precio de equilibrio. 

b) Máximo por debajo del precio de equilibrio. 

c) Mínimo por debajo del precio de equilibrio. 

d) Mínimo por debajo del precio de equilibrio. 
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18) En los vehículos que superan los $200,000, al que sólo tienen acceso las personas de 

elevado poder adquisitivo y cuando se trata del corto plazo, la incidencia del impuesto 

sobre este tipo de bienes recae: 

 

a) En menor grado sobre los compradores dado que la curva de demanda es inelástica.  

b) En mayor grado sobre los oferentes dado que la curva de la oferta es elástica.  

c) En mayor grado sobre los oferentes dado que la curva de oferta es inelástica.  

d) En mayor grado sobre los compradores dado que la curva de la demanda es elástica.  

19) La Metrovía puede considerarse como un bien/servicio: 

a) Superior 

b) Necesario 

c) De lujo 

d) Inferior 

20)Un aumento en el ingreso de los consumidores se traduce en: 

Un aumento en la cantidad demandada. 

Una reducción en la cantidad demandada. 

Un aumento en la demanda. 

Una reducción en la demanda. 

21) Si el aumento en el precio de un bien, provoca un decremento en la demanda de otro bien, 

entonces se puede afirmar que dichos bienes son: 

a) Sustitutos 

b) Complementarios 

c) Independientes 

d) No relacionados 

22) Cuando el precio de mercado es mayor que el precio de equilibrio, entonces: 

a) La cantidad demandada es mayor que la cantidad ofertada, existiendo escases. 

b) La cantidad demandada es menor que la cantidad ofertada, existiendo excedente. 

c) La demanda es mayor que la oferta, existiendo escases. 

d) La demanda es menor que la oferta, existiendo excedente. 

23) Un aumento en el precio de la principal materia prima para la elaboración de un 

determinado bien, provoca: 

a) Un aumento en cantidad ofertada de dicho bien. 

b) Una reducción en la cantidad ofertada de dicho bien. 

c) Un aumento en la oferta de dicho bien. 

d) Una reducción en la oferta de dicho bien. 
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24) Una nueva investigación científica ha demostrado que el consumo permanente de 

naranjilla disminuye significativamente la probabilidad de contraer cáncer al estómago. Esta 

novedad provocaría que: 

a) El precio aumente y la cantidad de equilibrio también. 

b) La cantidad de equilibrio aumente y el precio también. 

c) El precio disminuya y la cantidad de equilibrio también. 

d) El precio disminuya y la cantidad de equilibrio aumente. 

25) La destrucción de las tres cuartas partes de las plantaciones de banano en el Ecuador, 

producto de una plaga, provocaría que: 

a) El precio aumente y la cantidad de equilibrio también. 

b) El precio aumente y la cantidad de equilibrio disminuya. 

c) El precio y la cantidad de equilibrio disminuyan. 

d) El precio disminuya y la cantidad de equilibrio aumente. 

26)  Si el deflactor del PIB de una economía es igual a la unidad, entonces se puede afirmar 
que: 

a) El PIB Nominal es menor que el PIB real. 
b) El PIB nominal es mayor que el PIB Real. 
c) El PIB nominal es igual al PIB Real. 
d) El PIB nominal es  igual al PNB. 

 
27)  Considere el caso de una economía en la cual la tasa de interés real es igual al 5%, 
mientras que la tasa de inflación esperada es del 3%, entonces la tasa de interés nominal será: 

a) 8% 
b) 5% 
c) 3% 
d) 2% 

28) ¿Cuál de las siguientes variables, NO es un componente del Gasto Agregado en una 
economía? 

a) El consumo. 
b) La inversión. 
c) El ahorro nacional. 
d) Las compras del Estado. 
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29)  Considere el caso de un mercado que se encuentra en equilibrio. Si los ingresos de los 
consumidores de dicho mercado aumentan, entonces existirá: 

a) Un aumento en la demanda de mercado, un aumento en el precio de equilibrio y un 
aumento en la cantidad de equilibrio. 

b) Un aumento en la demanda de mercado, un aumento en el precio de equilibrio y una 
disminución en la cantidad de equilibrio. 

c) Un aumento en la oferta de mercado, una disminución en el precio de equilibrio y una 
disminución en la cantidad de equilibrio. 

d) Una disminución en la oferta de mercado, un aumento en el precio de equilibrio y una 
disminución en la cantidad de equilibrio. 

 
30)   Pedro está muy feliz, dado que el salario que recibe en su empresa ha aumentado en un 
5%, por otro lado la tasa de inflación registrada es igual al 3%, por lo tanto se puede afirmar 
que: 

a) El Ingreso real de Pedro aumentó en un 2%. 
b) El ingreso real de Pedro aumentó en un 3%. 
c) El ingreso real de Pedro aumentó en un 4% 
d) El ingreso real de Pedro aumentó en un 5%. 

31) La economía se puede definir como: 

a) La ciencia social que estudia las relaciones entre las familias y el Estado. 

b) La ciencia social que estudia la forma en la cual los individuos se enfrentan a 

disyuntivas como consecuencia de la existencia de recursos escasos. 

c) La ciencia social que analiza la relación existente entre Estado y Sociedad. 

d) La ciencia social que estudia la forma en la cual las empresas maximizan sus beneficios. 

32) Cuando el precio de mercado es menor al precio de equilibrio, entonces: 

a) La cantidad ofertada es mayor que la cantidad demandada, existiendo escasez. 

b) La cantidad ofertada es menor que la cantidad demandada, existiendo excedente. 

c) La cantidad ofertada es mayor que la cantidad demandada, existiendo excedente. 

d) La cantidad ofertada es menor que la cantidad demandada, existiendo escasez. 

33) Si la elasticidad precio cruzada de la demanda entre dos bienes “X” y “Y” es igual a -1,15, 

entonces se puede decir que: 

a) Los bienes “X” y” “Y” son bienes inferiores. 

b) Los bienes “X” y “Y” son bienes normales. 

c) Los bienes “X” y “Y” son complementarios. 

d) Los bienes “X” y “Y” son sustitutos. 
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34)  Una disminución en el ingreso de los consumidores, puede provocar que el consumidor: 

a) Esté dispuesto a consumir más unidades de un bien y que incluso esté dispuesto a 

pagar un precio menor por dicho bien. 

b) Esté dispuesto a consumir menos unidades de un bien y que incluso esté dispuesto a 

pagar un precio  menor por dicho bien. 

c) Esté dispuesto a consumir más unidades de un bien y que incluso esté dispuesto a 

pagar un precio mayor por dicho bien. 

d) Esté dispuesto a consumir menos unidades de un bien y que incluso esté dispuesto a  

pagar un precio mayor por dicho bien. 

 

35) Si la carne de res y la carne de pollo son bienes sustitutos, entonces es verdad que: 

a) Un aumento en el precio de la carne de res provoca una disminución en la cantidad 

demandada de la carne de res y un aumento en la demanda por carne de pollo. 

b) Un aumento en el precio de la carne de res provoca una disminución en la cantidad 

demandada de la carne de res y una reducción en la demanda por carne de pollo. 

c) Un aumento en el precio de la carne de res provoca un aumento en la cantidad 

demandada de la carne de res y no provoca cambios  en la demanda por carne de 

pollo. 

d) Un aumento en el precio de la carne de res provoca un aumento en la cantidad 

demandada de la carne de res y una disminución en  la demanda por carne de pollo. 

 


